

# 一支队伍管执法 数智治理强手段 19辆渣土车涉嫌跨省偷运被立案调查

■全媒体记者 丁斐怡  
通讯员 鲁军

**本报讯** 近日,县综合行政执法队罗星中队通过综合指挥室视频监控,发现武水路停放着多辆外省牌照渣土工程车,于是立即派队员到现场进行查看。

经调查发现,现场共有19辆渣土车,其中18辆为沪字牌照、1辆为皖字牌照,18辆为满载、1辆装载约1/3。19辆渣土车共涉及运输公司8家,运输土方约360立方,初步判定为跨省偷运渣土行为。

然而,经现场队员沟通后反馈,相关车辆驾驶员及联络人均不配合。因武水路还未交付使用,罗星

中队随即调来两辆大型平板拖车横在武水路南北两个路口,防止夜间车辆强行驶离,并安排队员24小时值守。在连续3天的值守后,当事人仍拒绝配合。在公安机关的配合下,罗星中队联系了开锁公司,以搭线重启的方式将19辆渣土车全部驶离扣押到了停车场。目前,已对涉案的19辆渣土车所在公司进行立案调查。

“攥指成拳”才有高效协同,县综合行政执法队罗星中队之所以能高效处置各类案件,正是得益于“一支队伍管执法”的综合改革。近年来,罗星街道扎实推进“县乡一体、条抓块统”集成改革试点,坚持“大综合一体化”行政执法改革为引领,积极探

索“一支队伍管执法”的迭代升级。

如何实现“一支队伍管执法”?罗星街道的答案是:统一领导、统一指挥、统一执法。罗星街道通过整合原综合执法、市场监管、环保、安监等站所,建立街道综合执法队,将原先四个部门领导分治变为一个部门领导统管,由一位副主任兼任队长,原综合执法分队长任常务副队长,实现一个主体对外行使上级下放的862项行政处罚权,同时,罗星街道建成了全省首个街道一体化办案中心,推动了综合执法规范化,使“大综合一体化”行政执法改革落地见效。

高效联动的基层执法行动背后,离不开数智治理手段的助力。县综合行政执法队罗星中队设置了标准

化询问室、数字化指挥室,规范化办案室等场所,并配置案区检验终端、5G执法记录仪、无人机等设备,建立了行政处罚办案全流程数字化监管平台,有效解决了原先各站所办案场所重复设置、执法办案规范不统一、数字化水平低等问题。

自罗星街道成立综合行政执法队以来,升级多条线跨领域“综合查一次”,通过对同一对象开展“一张清单”“全科检查”的联合执法检查,防止重复检查,降低检查频率。近年来,街道检查频次同比缩减了25%,但检查整改问题数增加约20%,全面提升了基层治理效率和治理能力,加快了街道执法力量从“物理整合”到“化学融合”的突破。

## 纪录片《让农业插上翅膀》在西塘镇星建村开拍



昨天上午,由浙江大学传媒与国际文化学院和浙江大学新农村发展研究院联合出品的12集系列纪录片《让农业插上翅膀》,在我县西塘镇星建村绿色高质高效水稻示范方举行开机仪式。该片将充分展现浙江大学的院士、教授、农业专家等科技特派员为我省各地农业成果转化、农业科技创新、实现农业农村现代化而奋斗的真实故事。该纪录片共有12集,每集25分钟,其内容包括《农业人才》《农业创新》《农业推广》等主题。

■全媒体记者 裴嘉瑶 熊冰

扫描二维码  
观看视频

## 送教进企 老年培训 魏塘成校:发挥服务功能 让更多人受益

■全媒体记者 盛明珏 王元汪纯

党的二十大报告提出,“把保障人民健康放在优先发展的战略位置,完善人民健康促进政策,重视心理健康和精神卫生,全面推进健康中国建设。”为进一步贯彻报告精神,昨天上午,魏塘成校和魏塘关工委联合邀请心理专家走进工地,宣讲二十大精神和开展员工心理援助。

“现在大家手里都有纸和笔,大家用1到10给自己的幸福感打一个分。”中午11时,在中建五局嘉善新苑安置房项目内,一场心理健康讲座正在进行。心理专家通过互动式讲座方式,为职工提供高质量的心理

健康关爱服务。全场40余名员工参加活动。

活动中,国家三级心理咨询师、浙江省心理健康A证教师俞婷婷以“点亮未来‘心’光,逐梦健康中国”为主题,围绕企业员工心理援助计划、企业员工的“五种心态”、心理调节与心理赋能三个方面展开宣讲。

讲座后,在场员工纷纷表示收获颇丰,此次宣讲让他们对心理健康知识有了更深的认识和了解,学会了管理情绪的方法,今后将能以更好的状态面对工作和生活。

“通过心理健康教育,使得他们掌握一定心理调节的技能。可以优化员工自身的心理环境,以此提高他

们的工作效率。接下来我们会联系魏塘街道其他有需要的企业,挨个地给他们送教进企。”魏塘街道成人文技术学校校长王峰说。

“大家请看屏幕,点这个键,点开后手机就能拍照了,看看你的手机这个键在哪里呢?”近日,魏塘成校工作人员走进长秀村文化礼堂,为当地老人带来一堂生动有趣的手机摄影课程,受到大家热烈欢迎。

当天参与培训活动的两名任课老师,竟都是从学校老年教育摄影研修班中遴选而出的学员。“老年学员的第一需求层次是‘老有所学,老有所乐’,第二层次是‘老有所为’。”王峰表示,近年来,学校以满足新时代

老年群体需求为目标,积极创新,主动作为;利用好成校平台,让有一技之长的老年群体走上讲堂,在教学服务中不断充实生活,愉悦精神。

据悉,今年以来,魏塘成校还陆续开设了老年手机摄影班和老年茶艺班,均取得较好的效果。从学习者到传授者的尝试,从“老有所学”到“老有所为”的转变,是魏塘成校在老年教育工作上的重大突破。“今后,学校将继续从老年教育班学员中挖掘、培养老年教育师资,为老年学员搭建更大更广展示学习本领和成果的平台,让老年朋友真正能老有所学,老有所乐,老有所为,愉悦其身心,体现其生命价值。”王峰说。

## “85后”小伙十余年带队为数万人次义务剪发

■全媒体记者 刘嘉何雅军  
通讯员 张子超

在西塘镇大舜集镇“0度美发工作室”,谢光飞安排好店里的事务,带着两名员工出发到欣诚服饰残疾人之家进行爱心义剪,在负责人的招呼下,小伙伴们熟练地搬好凳子,为有需求的残疾人依次理发,这里是他们团队每月必到的地方。

20年前,“85后”小伙谢光飞从四川来到嘉善开起了理发店,凭借着不错的手艺,几年间就将分店开到了西塘镇、干窑镇等地。生意有了起色,员工也多了起来,谢光飞想起此前在嘉兴做学徒时参加公益活动的经历,便主动与当地的爱心组织接触,表达想为弱势群体服务的心意。

“老年人、残疾人行动不方便,有

时候我在电视里看到他们出镜,头发很长,我看着难受,就想凭一技之长做些力所能及的事情。”谢光飞说,起初,几家店的员工一共有六七十人,除了每月固定的公益服务,他们得空也会跟爱心组织联系,问问有没有需要上门理发的老人和残疾人,安排员工免费为其提供服务,就这样一直坚持了十多年,服务人次数万人。

谈起为什么带着员工一起做公益,谢光飞表示对他来说是一种爱心的传递。“带员工服务弱势群体,或许在他们心里就会萌发做公益的种子,以后到了其他地方就业或者自己创业,他们也可能会帮助周围需要帮助的人。”谢光飞说,这个社会就是需要大家互相帮助,互相扶持,每个人都有老的一天,需要有人为他们解决一些困难。

近几年,因为疫情等各方面原因,谢光飞的理发店生意大不如前,干窑镇的店面也在前段时间关闭了。如今,谢光飞的美发生意主要在西塘镇大舜村,他的公益服务对象也集中在了村域范围,每月一到两次的爱心义剪是谢光飞一直在坚持的。“现在虽说员工少了,但是公益我是一直会做下去的,要帮助的人始终需要帮助,理发是刚需。”谢光飞表示。

西塘镇下甸庙村小伙子陆志伟从2017年开始跟着谢光飞学手艺,学成后就一直在大舜店工作,跟着师傅参加义剪活动,帮助近30位残疾人理发超过两年。“学手艺是学本事,而做公益就是在‘做人’,跟着师傅去帮助别人我感觉很有成就感,听他们说谢谢的时候感到特别开心。”陆志伟说,今后,他也会像师傅一样坚持参与公益。



## 平畴沃野织锦绣 多彩“天凝”入画来 天凝镇迎来AAA级景区镇的创建验收

■全媒体记者 张舜红  
通讯员 钱佳英 张良娜

**本报讯** 11月21日,嘉兴市AAA级景区镇创建验收专家组到天凝镇检查验收省AAA级景区镇创建工作。

专家组一行先后实地走访查看了天凝镇游客中心、滨水文化廊、嘉善县血防纪念馆、初心阁、匠心馆等,详细了解天凝镇通过挖掘历史文化底蕴,整合红色历史、农业产业、生态景观等旅游资源,辐射式打造“一条游线、一个产业、一批非遗”三大旅游目的地的文旅融合之路的工作做法。

座谈会上,验收组一行听取了天凝镇关于AAA级景区镇创建工作的情况汇报,在深入了解

天凝镇的基本概况、具体创建工作、发展愿景等内容后,验收组充分肯定了天凝镇的工作做法和成效,认为天凝镇对创建工作高度重视、特色鲜明、成效显著。针对下阶段工作,验收组要求天凝镇在丰富业态活动、完善整体标识、探索主客共享等方面下足功夫做好文章。

下一步,天凝镇将按照验收组的要求,加强项目招引、精心建设项目、高效开发运营,充分完善业态,围绕“吃住行游购娱”和不同年龄段群体进一步丰富旅游业生态。

目前,我县罗星、魏塘、开发区三区合并创建了3A景区城,西塘、大云创建了4A景区镇,干窑、姚庄创建了3A景区镇。

## 嘉善发现的鸟类又添新成员



■通讯员 陈燕

**本报讯** “鹬蚌相争,渔翁得利”这个成语,蚌就是指河蚌,在嘉善很常见了,但是很多人都没有见过“鹬蚌相争”中的“鹬”长什么样。近日,我县摄影爱好者郁彩明在太浦河东蔡大桥下,就用相机捕捉到了丘鹬的身影。

丘鹬(yù),体长35厘米,是一种涉禽。体型肥胖,腿短,嘴长且直,头顶及颈背具斑纹。栖息于阴暗潮湿、林下植物发达、落叶层较厚的阔叶林和混交林中,有时也见于林间沼泽、湿草地和林缘灌丛地带。丘鹬在中国主要为冬候鸟,部分夏候鸟。春季最早于3月末4月初迁到东北长白山,秋季于9月初至10月末南迁。

接下去,我县一方面将积极构建生态监测网络,开展生物多样性常规监测,升级生物多样性数字化平台,实现生物多样性数据有机更新、场景化运用。另一方面将加快建设设嘉善县盛家湾生物多样性体验地,结合学科教育,开设“香湖归羽”“萤课堂”等特色生物多样性课堂,同时结合文化旅游产业、美丽乡村风景线,构建“旅游研学、生物经济”于一体的生物多样性产业链。

## 2022嘉善县第四届“杰出善商”名单公示

根据《关于开展2022嘉善县第四届杰出善商评选活动的通知》(善联〔2022〕18号)精神,经过前期宣传发动、推荐申报、公众投票、综合复审等环节,现拟对陈高波等10人予以公示。公示时间从11月24日起到10月30日止。对公示的人选如有不同意见,请于10月30日前通过来访、来电或来信向活动主办方反映。反映问题要坚持实事求是的原则,反对借机诽谤诬告。

联系电话:0573-84609398  
地址:嘉善县罗星街道阳光东路181号善商大厦五楼  
邮编:314100  
嘉善县工商业联合会  
嘉善县发展和改革局  
嘉善县经济和信息化局  
中共嘉善县委人才工作领导小组办公室  
嘉善县农业农村局  
嘉善县商务局  
嘉善县科学技术局  
嘉善县传媒中心  
2022年11月24日

## 2022嘉善县第四届“杰出善商”名单

(按姓氏拼音排序)

陈高波	浙江金乙昌科技股份有限公司董事长
常瑞华	浙江博升光电科技有限公司董事长
黄诗华	浙江华圣达冷链科技有限公司董事长
蒋立峰	日善电脑配件(嘉善)有限公司总经理
祁力斌	嘉善力通信息科技股份有限公司董事长
徐普南	浙江盛威安防科技有限公司总裁
周爱军	浙江富申科技有限公司总裁
周福根	嘉善人民印刷包装股份有限公司董事长
张五堂	兰钧新能源科技有限公司董事长
曾志文	财纳福木业(中国)有限公司联合首席执行官

## 拍卖公告

受委托,将于2022年12月2日下午2时,在嘉善县亭桥南路68号三楼公司会议室举行拍卖。

1. 原浙江诚一人造毛皮有限公司报废设备残值拆除处置权,起拍价22.81万元。

2. 原嘉善海东机械有限公司报废设备残值拆除处置权,起拍价2.537万元。

3. 原嘉善圣宇服装厂报废设备残值拆除处置权,起拍价1.4万元。

本次拍卖会采用密封竞价

的拍卖方式。

标的的展示、报名及密封竞价时间、地点:2022年11月30日至12月1日16时止,看样需提前预约。

嘉善亭桥南路68号房管大楼三楼。

竞买人须为具有废旧物资回收资质的法人,持有效证照前来我公司办理竞买手续并缴纳竞拍保证金(不计息)各5万元。

联系电话:13305833613

浙江正联产权拍卖有限公司

2022年11月24日